



Consiliul  
Raional  
Ialoveni



r. Ialoveni, com. Răzeni, MD 7728, str. Ștefan cel Mare 49/1b, tel.: 0 268 95146, fax: 0 268 73325, Web: [www.fondultinerilor.md](http://www.fondultinerilor.md)

## RAPORT NARATIV

### 1. Informații despre proiect

<b>Numele grupului de inițiativă:</b>	Tinerii Online
<b>Titlul proiectului:</b>	Tinde spre perfectiune: informeaza-te online!
<b>Liderul grupului de inițiativă:</b>	Mihaela Busila
<b>Mentor:</b>	Diana Josu-Braniste
<b>Localitatea:</b>	Cigirleni
<b>Buget aprobat (lei):</b>	5000 lei
<b>Număr de înregistrare și data semnării Acordului de colaborare:</b>	PGM T-VI/13/148 din 17 aprilie 2013
<b>Data prezentării raportului:</b>	01.07.2013

### 2. Descrieți măsura în care a fost realizat scopul proiectului și s-au îndeplinit obiectivele acestuia:

Scopul pe care ni l-am propus a fost realizat cu succes, noi, echipa Tinerii Online, ne-am dorit să creem un site al localității, să le asigurăm locuitorilor satului accesul la informare, în special cu tot ce se întâmplă pe teritoriul satului. De aceea, [www.cigirleni.md](http://www.cigirleni.md) este binevenit în localitatea noastră.

Un alt obiectiv pe care ni l-am propus inițial, a fost promovarea acestui site. Pentru realizarea acestui obiectiv am confecționat 10 maiouri pe care s-a aplicat adresa site-ului, titlul și titlul proiectului. Tot la realizarea acestui obiectiv am elaborat și un banner pe care, de asemenea, a fost aplicat adresa site-ului, logo-urile Consiliului Raional Ialoveni, Fondul pentru Tineri, Eco Răzeni și Primăria Cigirleni.

Mobilizarea și implicarea atât a tinerilor cât a Administrației Publice Locale în soluționarea problemelor sociale. Consultarea opiniei publice vis-à-vis de deciziile și evenimentele care au loc pe teritoriul satului. Acest obiectiv s-a realizat prin intermediul discuțiilor în grupuri mici, în grupuri pe interese.



Programul „Fondul pentru Tineri Ialoveni” este coordonat de Asociația Obștească „Eco-Răzeni” în parteneriat cu Consiliul Raional Ialoveni și suportul financiar al Fundației Est-Europene, din resursele acordate de Guvernul Suediei prin intermediul Agenției Suedeze pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (Sida) și Ministerul Afacerilor Externe al Danemarcei/DANIDA.



### 3. Detaliați activitățile desfășurate în cadrul proiectului:

Vă rog subliniați următoarele aspecte pentru fiecare activitate:

- Descrierea activității/cum s-a realizat aceasta/schimbări față de planificarea inițială
- Perioada de desfășurare/durata
- Cine a fost implicat/ cum a fost promovată activitatea

1. Colectarea informației – a început la 1 aprilie și va dura atâta timp cât va exista [cigirleni.md](http://cigirleni.md). La realizarea acestei activități a fost implicată întreaga echipă, fiecărui membru a avut misiunea de a colecta informația de la o instituție.
2. Crearea site-ului s-a realizat un pic cu întârziere, deoarece nu a fost posibil de a-l accesa la 30 mai după cum ne-am planificat, ci la 25 iunie 2013.
3. Informarea cetățenilor despre crearea și lansarea site-ului [www.cigirleni.md](http://www.cigirleni.md) a avut loc în cadrul a două manifestări culturale: TVC-ul din 5 mai 2013, iar lansarea site-ului a avut loc în cadrul Festivalului bucatelor tradiționale "La vatra Placintei" ed a II-a care s-a desfășurat la 2 iunie, în curtea căminului cultural.

### 4. Descrieți implicarea membrilor grupului de inițiativă, a mentorului și a partenerilor în derularea activităților:

Activitățile pe care le-am stabilit împreună cu echipa, s-au desfășurat cu succes, în afară de seminarul de instruire. Acesta îl planificam să-l realizăm în luna august, cu susținerea APL. Fiecare membru a avut misiunea lui în care să se implice și a fost responsabil de ceea ce face. Datorită mentorului care a fost atent la micile detalii și ne-a îndrumat, fiindu-ne ca un ghid în realizarea și implementarea proiectului, care a avut loc cu succes. Liderul s-a implicat împreună cu tot grupul și fiecare s-a manifestat în ce poate mai bine, s-a muncit concomitent și cot la cot, văzându-se spiritul de echipă. În derularea activităților putem spune sigur că s-a dat dovadă de seriozitate, punctualitate, răspundere, ne-a fost ca o mică învățatură "dacă vrei să abții ceva trebuie să și muncești", ne-a mulțumit și faptul că grupul de inițiativă, liderul, mentorul au primit plăcere să muncească asupra proiectului și să vada roada acestei munci atât de frumoase și utile societății în care trăim...

### 5. Menționați categoriile și numărul beneficiarilor direcți și indirecti ai proiectului și descrieți impactul activităților proiectului asupra acestora:

Proiectul nostru vizează toate categoriile de persoane, dar în special tinerii, persoanele apte de muncă (din diferite domenii, în special din sfera bugetară) și cei care au acces la internet. Site-ul [cigirleni.md](http://cigirleni.md) îl poate accesa oricine, care este interesat de satul nostru și de tot ceea ce se întâmplă pe teritoriul satului, în special, cei din afară Republicii Moldova. Beneficiarii direcți sunt cei care vor folosi site-ul nostru pentru plasarea anunțurilor, în general toți locuitorii satului Cigirleni, și cei care au crescut dar sunt peste hotarele țării, beneficiarii indirecti sunt cetățenii din satele vecine, din raionul nostru cât și toată Republica care dorește să fie la curent cu ce se petrece la noi. Un impact major al acestui proiect este informarea rapidă a cetățenilor despre ceea ce se petrece în societate. De asemenea, este important impactul pe care l-a avut asupra tinerilor, asupra grupului de inițiativă care au avut o ocupație captivantă, s-au implicat în proiect și le-a sporit pofta de muncă, i-a îmbogățit spiritual, au câștigat proiectul și a văzut că datorită lor, acum, în sat, se va mai adăuga o mică, dar importantă realizare. Micile activități petrecute, i-a determinat pe tineri să se simtă importanți în comunitate. Să fie un exemplu demn de urmat, pentru ceilalți, adunările petrecute le-a oferit senzația să-și exprime opiniile care le par lor importante și să vada că viitorul sunt ei și totul e în mâinile lor. Chiar pornind de la titlu "Tinde spre perfecțiune.." -i-a făcut importanți și a fost un titlu sugestiv, dând un impact pozitiv tinerilor de a nu se opri aici, ci cu pași mari să continue la infinit șirul activităților frumoase....



Programul „Fondul pentru Tineri laoveni” este coordonat de Asociația Obștească „Eco-Răzeni” în parteneriat cu Consiliul Raional Ialoveni și suportul financiar al Fundației Est-Europene, din resursele acordate de Guvernul Suediei prin intermediul Agenției Suedeze pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (Sida) și Ministerul Afacerilor Externe al Danemarcei/DANIDA.



## 6. Descrieți / prezentați rezultatele finale obținute:

Vă rugăm să subliniați următoarele aspecte

- Criterii (ce ați urmărit să evaluați) De ex. Gradul de participare/implicare în cadrul activităților proiectului
- Indicatori (ce ați măsurat)

Activitatea 1. Colectarea informației

Activitatea 2. Lansarea site-ului

Activitatea 3. Crearea a 10 maiouri și a unui baner cu aplicarea [www.cigirleni.md](http://www.cigirleni.md)

Activitatea 4. Procurarea unui aparat de fotografiat digital.

## 7. Detaliați dificultățile întâlnite pe parcursul implementării proiectului și soluțiile găsite pentru depășirea acestora:

La implementarea acestui proiect ne-am confruntat cu o mică problemă: cheltuielile pentru hosting și domeniu. Primăria Cigirleni și-a luat angajamentul să le achite, dar din cauza plecării contabilei în concediu nu se putea efectua transferul, și din această cauză ne-am întârziat un pic cu deschiderea site-ului [www.cigirleni.md](http://www.cigirleni.md). APL a făcut o scrisoare de garanție către Moldata, prin care și-a luat angajamentul de a efectua transferul la reîntoarcerea contabilei din concediu.

De asemenea, colectarea informației de la instituții a durat un pic, dar încercăm să colectăm/redactăm informația și în prezent.

## 8. Prezentați modul în care va continua proiectul după încetarea finanțării primite de la Fondul pentru Tineri Ialoveni:

Proiectul dat va avea continuitate...în primul rând, echipa care a participat la elaborarea acestui proiect, va avea grija să colecteze informația, iar liderul și mentorul se vor implica în scrierea, redactarea și monitorizarea materialelor. Iar cheltuielile de întreținere a site-ului [www.cigirleni.md](http://www.cigirleni.md) vor fi suportate de către primăria Cigirleni, (mai exact: bugetul Caminului cultural).

În urma procurării unui aparat foto digital, va mai fi posibilă continuitatea proiectului, care va contribui la evoluția proiectului și vom putea și pe viitor immortaliza activitățile care vor avea loc în localitatea noastră.

## 9. Vă rugăm să scrieți povestea proiectului implementat de grupul vostru (200-300 de cuvinte). Acest material va fi publicat pe site-ul programului [www.fondultinerilor.md](http://www.fondultinerilor.md).

### Tinde spre perfecțiune: informeazăte ON-LINE!

A fost deviza noastră, care mai apoi a reprezentat titlul proiectului nostru. Lipsa unei surse de informare locale, ne-a determinat să ne unim forțele și să creem ceva frumos și util pentru comunitatea noastră. Din păcate, în localitate avem doar un panou informativ, care este amplasat în centrul localității și care din păcate, informația plasată nu ajunge întotdeauna la destinatar. Iar ca o alternativă, și totodată, o sursă de informare a secolului XXI, este mediul online. De aceea, ne-am propus ca scop: crearea site-ului, Cigirleni.md, dotarea echipei cu un aparat de fotografiat digital și promovarea lui. Acum putem ferm afirma, că scopul nostru a fost realizat cu succes, iar obiectivele propuse: de a mobiliza și implica tinerii, cit și angajații din Administrația Publică Locală în soluționarea problemelor sociale și consultarea opiniei publice vizavi de deciziile și evenimentele care au loc pe teritoriul satului, au fost



Programul „Fondul pentru Tineri Ialoveni” este coordonat de Asociația Obștească „Eco-Răzeni” în parteneriat cu Consiliul Raional Ialoveni și suportul financiar al Fundației Est-Europene, din resursele acordate de Guvernul Suediei prin intermediul Agenției Suedeze pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (Sida) și Ministerul Afacerilor Externe al Danemarcei/DANIDA.



implimentate cu succes. Noi tinerii implicați în acest proiect, vrem cu adevărat să demonstrăm că putem mai mult , și încercăm să ne construim un viitor mai bun. Odată cu crearea site-ului, noi, cât și locuitorii satului vom dispune de informații utile, vom avea acces la diferite aplicații și vom putea face conexiuni cu concetatenii plecați peste hotare, cu meleagurile natale. Acesta este un mijloc de promovare a tinerilor din localitate, cit și pregătirea lor către o profesie care urmează să fie imbrățișată (micii reporteri, viitori informaticieni, cameramani, fotografi etc.). Toate satele din raion inclusiv cele vecine au site-ul localității lor, doar noi am fost lipsiți de acest serviciu. ...Doar prin această cale vom demonstra tuturor că nu suntem mai prejoși, că putem să ne mândrim și noi cu tinerii noștri și desigur suntem capabili, optimiști și credem în forțele noastre.

Echipa "Tinerii Online" este formată din 10 membri, care pe parcursul scrierii și implementării proiectului au dat dovadă de entuziasm, creativitate, seriozitate și punctualitate. Iar experiența acumulată le va fi de un real folos la formarea lor ca personalitate, de a avea încredere în forțele proprii și de a fi utili societății.

Omul informat este „o mină de ajutor” de a rezolva problemele sociale.

#### 10. Vă rugăm să anexați la raportul narativ:

- materialele redactate în cadrul proiectului;
- procesele-verbale ale ședințelor grupului de inițiativă;
- fotografiile realizate în diferite etape ale desfășurării proiectului;
- lista voluntarilor implicați în proiect și a participanților la evenimente;
- articole din presă referitoare la activități din cadrul proiectului;
- orice alt material pe care îl considerați relevant pentru modul de desfășurare a proiectului.

**Liderul grupului de inițiativă:**

**Mihaela Busila**

*Numele, prenumele*

*Semnătura*

**Mentor:**

**Diana Josu-Braniste**

*Numele, prenumele*

*Semnătura*



Programul „Fondul pentru Tinerii Ialoveni” este coordonat de Asociația Obștească „Eco-Răzeni” în parteneriat cu Consiliul Raional Ialoveni și suportul financiar al Fundației Est-Europene, din resursele acordate de Guvernul Suediei prin intermediul Agenției Suedeze pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (Sida) și Ministerul Afacerilor Externe al Danemarcei/DANIDA.

